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активи, інші операційні витрати)) практично не розроблялися, то дотепер при 
розробці стандартів для завдань з надання впевненості, інших ніж аудит чи 
огляд історичної фінансової інформації, простежується протилежна тенденція. 
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ДЕЯКІ АСПЕКТИ 
КОМП'ЮТЕРИЗАЦІЇ БУХГАЛТЕРСЬКОГО ОБЛКУ 

Застосування комп'ютерної техніки вносить значні зміни до ведення 
бухгалтерського обліку в сучасних умовах, причому з допоміжного засобу 
комп'ютерна техніка перетворюється на ключовий фактор організації обліку. Ці 
зміни зумовлені тим, що змінюються способи обробки даних, при яких 
забезпечується різна швидкість надання звітної інформації. 

У даний час можна виділити кілька напрямків комп'ютеризації 
бухгалтерського обліку: 

• застосування хмарних сервісів; 
• локальна установка на комп'ютерну техніку спеціалізованого 

програмного забезпечення для ведення бухгалтерського обліку; 
• локальна установка на комп'ютерну техніку спеціалізованого 

програмного забезпечення для ведення обліку всієї господарської 
діяльності, в тому числі і бухгалтерського обліку. 
Впровадження хмарних сервісів здійснюється останнє десятиліття і є 

найсучаснішою технологією ведення бухгалтерського обліку, яка отримала своє 
широке поширення в зв'язку з розвитком високошвидкісних Інтернет-з'єднань. 

Особливістю даної технології є те, що використовувані програмні 

16 

https://www.apu.net.ua/attachments/article/290/Audit_2015_3_all.pdf
https://www.apu.net.ua/attachments/article/1151/2017_%D1%87%25
https://www.apu.net.ua/attachments/article/1151/2017_%D1%87%25


продукти встановлюються не на локальних комп'ютерах підприємства, а на 
віддалених серверах. Там же здійснюється зберігання інформації. При цьому 
самі програмні продукти підприємство може не купувати, а брати в оренду на 
певний період. 

Розглядаючи переваги і недоліки подібної форми комп'ютеризації 
бухгалтерського обліку підприємств, слід зазначити, що в даний час вона є 
найбільш прийнятною скоріше для невеликих організацій, для організацій 
малого бізнесу, для тих організацій, які тільки починають свою активну 
господарську діяльність. 

Перевагами такого способу комп'ютеризації бухгалтерського обліку є те, 
що витрати на придбання послуг з оренди необхідного програмного продукту і 
його обслуговування є відносно невеликими. При цьому в оренду береться 
повноцінний програмний продукт з повним передбаченим функціоналом, в 
якому можна не тільки вести бухгалтерський облік і складати регламентовану 
податкову і фінансову звітність, а й відправляти цю звітність за електронними 
каналами зв'язку до контролюючих органів. Як правило, технічне 
обслуговування (наприклад, поточні оновлення, усунення збоїв роботи 
програми і т. п.) беруть на себе розповсюджувачі послуг, а не підприємство. 

До переваг зазначеного способу можна також віднести те, що бухгалтер 
підприємства має доступ до програмного продукту з будь-якого комп'ютера, 
підключеного до мережі Інтернет, і на його роботу не роблять вирішального 
впливу продуктивність або непередбачені виходи з ладу локальних 
комп'ютерів. 

Ключовим недоліком зазначеного способу є необхідність наявності 
постійного стабільного Інтернет-з'єднання на робочому місці бухгалтера. Також 
з розширенням підприємства, появою у нього різних підрозділів може виникати 
потреба не тільки в оренді програмного продукту для додаткових робочих 
місць, а й в складанні різних нерегламентованих звітів, необхідних керівництву 
підприємства для більш ефективного управління. У свою чергу необхідність в 
таких звітах в безупинно мінливих економічних умовах діяльності 
підприємства, як правило, вимагає постійної модифікації використовуваного 
програмного продукту виходячи із специфіки діяльності підприємства та його 
організаційної структури. 

Суб'єкти господарювання, що надають послуги з оренди бухгалтерських 
програмних продуктів стягують додаткову плату за можливість індивідуальної 
модифікації програмних продуктів, що, в кінцевому рахунку, робить менш 
вигідними їхні послуги. 

Локальна установка на комп'ютерну техніку підприємства 
спеціалізованого програмного забезпечення для ведення бухгалтерського 
обліку є найбільш консервативним і часто використовуваним способом 
комп'ютеризації бухгалтерського обліку в Україні. У цьому випадку 
підприємство набуває право користування бухгалтерським програмним 
забезпеченням в необхідній кількості робочих місць і налагоджуючи локальну 
мережу забезпечує роботу бухгалтерії в єдиній бухгалтерській базі даних. 

Перевагою локальної установки на комп'ютерну техніку підприємства 
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спеціалізованого програмного забезпечення для ведення бухгалтерського 
обліку є незалежність його від наявності Інтернет-з'єднань і можливість 
оперативного доопрацювання програмних продуктів на розсуд керівництва 
підприємства, виходячи з виникаючих потреб. 

Складнощі із застосуванням спеціалізованого програмного забезпечення 
для ведення бухгалтерського обліку виникають при подальшому розширенні 
підприємства, виникає об'єктивна потреба в автоматизації різних служб 
підприємства та процесів їх взаємодії. 

Автоматизація бухгалтерського обліку стає одним з елементів 
автоматизації всієї господарської діяльності підприємства та в обов'язковому 
порядку повинна бути вбудована в загальну електронну інформаційну систему. 
У цьому випадку підприємство застосовує вищевказаний третій підхід до 
комп'ютеризації бухгалтерського обліку - локальна установка на комп'ютерну 
техніку підприємства спеціалізованого програмного забезпечення для ведення 
обліку всієї господарської діяльності, в тому числі і бухгалтерського обліку як 
окремого елемента єдиної інформаційної системи. 

Серед існуючого програмного забезпечення в області бухгалтерського 
обліку, яке можна взяти в оренду або, придбавши відповідні права 
користування, встановити локально на комп'ютерну техніку підприємства, 
виділяються програмні продукти «1С: Бухгалтерія». Як зазначає Ходаков В.Є., 
дані продукти є лідерами на українському ринку програмних засобів, 
призначених для ведення бухгалтерського обліку. Великі і середні 
підприємства, невеликі фірми і індивідуальні підприємці використовують їх 
для автоматизації своїх облікових та управлінських процесів [1]. 

Якщо підприємству необхідно створити єдину інформаційну систему 
ведення господарської діяльності, то керівництву необхідно задуматися над 
можливостями придбання і налаштування ERP систем. Дані системи 
дозволяють не тільки організувати ведення бухгалтерського обліку та 
складання фінансової і податкової звітності, а й забезпечують оперативне 
управління: витратами; персоналом; матеріалами; виробництвом; якістю; 
збутом; фінансами; окремими проектами. 

Перевагами подібних комплексних інформаційних систем є те, що вони 
забезпечують оперативною інформацією не тільки бухгалтерів, але і, 
наприклад, на торгових підприємствах менеджерів по продажу про наявність 
товарів на складах, про кількість і найменуваннях зарезервованих і вільних 
товарів, про товари, поставки яких очікуються. Як наслідок, оперативне 
отримання такої інформації сприяє підвищенню швидкості обслуговування 
клієнта, знижує кількість помилок при обслуговуванні та в цілому підвищує 
якість обслуговування на підприємстві. 

Недоліком подібних комплексних рішень безумовно є їх вартість 
придбання, впровадження і подальшого обслуговування. 

Таким чином, в даний час існує досить багато напрямків автоматизації 
бухгалтерського обліку, починаючи від програмних продуктів, безпосередньо 
спрямованих на вирішення бухгалтерських завдань, і закінчуючи 
комплексними системами автоматизації всієї господарської діяльності 

18 



підприємства. Вибір найбільш відповідного програмного продукту або 
комплексу програмних продуктів буде залежати від тих завдань, вирішення 
яких вимагає чинне законодавство в області бухгалтерського обліку та 
оподаткування і тих завдань, які ставить керівництво конкретно взятого 
підприємства, виходячи із специфіки його діяльності. З огляду на чималі 
витрати коштів і часу на придбання і впровадження програмних продуктів, в 
тому числі на підготовку робітничих місць і навчання персоналу, здатного 
належним чином працювати в цих програмних продуктах, представляється 
необхідним здійснювати своєчасне планування придбаних програмних 
продуктів. 
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ШЛЯХИ УДОСКОНАЛЕННЯ ОБЛІКУ 
ФІНАНСОВИХ РЕЗУЛЬТАТІВ ДІЯЛЬНОСТІ ПІДПРИЄМСТВА 

Проблематиці розробки методики розрахунку, організації обліку 
фінансових результатів діяльності підприємств, напрямів удосконалення обліку 
приділяється значна увага у публікаціях науковців [1; 4; 5]. Незважаючи на 
значну кількість досліджень в окресленій сфері, деякі проблемні питання 
залишаються невирішеними. Зокрема, це стосується можливості забезпечення 
більш прозорого та швидкого процесу обліку фінансових результатів, 
доцільності більш детального урахування особливостей діяльності окремих 
суб'єктів господарювання та їх впливу на процес формування фінансових 
результатів з огляду на структуру доходів та витрат, безпосередньо пов'язаних 
з формуванням таких доходів. 

Фінансові результати діяльності підприємств формуються на основі 
порівняння відповідних груп доходів та витрат. Так, сума, на яку доходи 
перевищують пов'язані з ними витрати є прибутком, а при перевищенні суми 
витрат над сумою доходу, для якого були здійснені ці витрати, утворюється 
збиток [2]. 

Достовірність формування фінансових результатів - основа принципів і 
правил бухгалтерського обліку, обов'язкового дотримання яких вимагає 
законодавча база, зокрема концептуальні основи складання та подання 
фінансових звітів, Закон України «Про бухгалтерський облік та фінансову 
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